   东城区2014—2015学年第二学期初三综合练习（一）

                  数学试题        2015.5
学校           班级        姓名           考号      

	考生须知
	1．本试卷共8页，共五道大题，29道小题，满分120分.考试时间120分钟.
2．在试卷上准确填写学校名称、班级、姓名和考号.
3．试题答案一律填涂或书写在答题卡上,在试卷上作答无效.
4．在答题卡上选择题、作图题用2B铅笔作答，其他试题用黑色字迹签字笔作答.
5．考试结束，请将本试卷和答题卡一并交回.


一、选择题（本题共30分，每小题3分）
下面各题均有四个选项，其中只有一个是符合题意的．
1．与
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的和为
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的数是                                      
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         D．
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2．2015年元旦期间，北京各大公园接待游客达245 000万人次。其中， “冰雪乐园”吸引了大批游客亲身感受冰雪带来的快乐，一起为北京申办2022年冬奥会助力加油.用科学记数法表示245 000 ，正确的是
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[image: image7.wmf]4

24.510

´

                    B．
[image: image8.wmf]5

2.4510

´


          

C．
[image: image9.wmf]6

2.4510

´


                    D．
[image: image10.wmf]6

0.24510

´


[image: image1.wmf]2

-

3．一个几何体的三视图如图所示，则这个几何体是

A．圆柱                    B．球
          

C．圆锥
                  D． 棱柱
4．在某校初三年级古诗词比赛中,初三(1)班42名学生的成绩统计如下,则该班学生成绩的

   中位数和众数分别是

	分数
	50
	60
	70
	80
	90
	100

	人数
	1
	2
	8
	13
	14
	4


	　
	 A．
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5． 在六张卡片上分别写有
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六个数,从中任意抽取一张,卡片上的数为无理数的概率是
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6．正五边形的每个外角等于

  A. 
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7．如图，
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是
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e

的直径，点
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在
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e

上，过点
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作
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e

的切线交
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的 延长线于点
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，连接
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，
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. 若
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，则
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的度数是 

A. 
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         D．
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8．小李驾驶汽车以
[image: image40.wmf]50

千米/小时的速度匀速行驶
[image: image41.wmf]1

小时后，途中靠边停车接了半小时电话，然后继续匀速行驶.已知行驶路程
[image: image42.wmf]y

（单位：千米）与行驶时间
[image: image43.wmf]t

（单位：小时）的函数图象大致如图所示，则接电话后小李的行驶速度为

  A.  
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           B. 
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          C. 
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9. 如图，已知∠MON =60°，OP是∠MON的角平分线 ，点A是OP上一点，过点A作ON的平行线交OM于点B,AB=4.则直线AB与ON之间的距离是
 A. 
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             B.
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            C.
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            D.
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10. 如图1， 
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△

和
[image: image54.wmf]DEF

△

都是等腰直角三角形，其中
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，点
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与点
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重合，点
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在
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上，
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，
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.如图2，
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△

保持不动，
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△

沿着线段
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从点
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向点
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移动， 当点
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与点
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重合时停止移动.设
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，
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与
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重叠部分的面积为
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，则
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的函数图象大致是
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 A                     B                  C                  D 
二、填空题（本题共18分，每小题3分）

11．分解因式：
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                    ． 

12．计算
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的结果为                    ． 

13.  关于
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的一元二次方程
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有两个不相等的实数根，则实数
[image: image80.wmf]m

的取值范围
    是                    ． 

14. 北京的水资源非常匮乏，为促进市民节水，从2014年5月1日起北京市居民用水实行阶梯水价，实施细则如下表:

                   北京市居民用水阶梯水价表     单位: 元/立方米
	分档水量
	户年用水量
（立方米）
	水价
	其中

	
	
	
	自来水费
	水资源费
	污水
处理费

	第一阶梯
	0-180（含）
	5.00
	2.07
	1.57
	1.36

	第二阶梯
	181-260（含）
	7.00
	4.07
	
	

	第三阶梯
	260以上
	9.00
	6.07
	
	


    某户居民从
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年
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月
[image: image83.wmf]1

日至
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月
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日,累积用水
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立方米,则这户居民
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个月共需缴纳水费                   元.          
15．已知女排赛场球网的高度是
[image: image88.wmf]2.24

米，某排球运动员在一次扣球时，球恰好擦网而过，落在对方场地距离球网
[image: image89.wmf]4

米的位置上，此时该运动员距离球网
[image: image90.wmf]1.5

米，假设此次排球的运行路线是直线，则该运动员击球的高度是                    米． 
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16．在平面直角坐标系
[image: image91.wmf]xOy

中，记直线
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为
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.点
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是直线
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与
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轴的交点，以
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    边做正方形
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,使点
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落在在
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轴正半轴上，作射线
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CB

交直线
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于点
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AC

为边作正方形
[image: image105.wmf]2122

ACCB

,使点
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C

落在在
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轴正半轴上，依次作下去，得到如图

所示的图形.则点
[image: image108.wmf]4

B

的坐标是　         ，点
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B

的坐标是　     ．
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三、解答题（本题共30分，每小题5分）
17．如图，
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与
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交于点
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，
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，
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    求证：
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18. 计算：
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19．解不等式组：
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20．先化简，再求值：
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，其中
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21．列方程或方程组解应用题： 


[image: image120.wmf]2015

年“植树节”前夕，某小区为绿化环境，购进
[image: image121.wmf]200

棵柏树苗和
[image: image122.wmf]120

棵枣树苗，且两种树苗所需费用相同.每棵枣树苗的进价比每棵柏树苗的进价的
[image: image123.wmf]2

倍少
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元，每棵柏树苗的进价是多少元？
22．在平面直角坐标系
[image: image125.wmf]xOy

中，过点
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向
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轴作垂线，垂足为
[image: image128.wmf]B

，连接
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.双曲线    
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y
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=

经过斜边
[image: image131.wmf]AO

的中点
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，与边
[image: image133.wmf]AB

交于点
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   （1）求反比例函数的解析式；

[image: image502.emf]4
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   （2）求△
[image: image135.wmf]BOD

的面积．        
四、解答题（本题共20分，每小题5分）
[image: image503.emf]O
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23． 如图，
[image: image136.wmf]ABC

△

中，
[image: image137.wmf]90
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,
[image: image138.wmf]CD

是边
[image: image139.wmf]AB

上的中线，分别过点
[image: image140.wmf]C

，
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作
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，
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    的平行线交于点
[image: image144.wmf]E

，且
[image: image145.wmf]DE

交
[image: image146.wmf]AC

于点
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，连接
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.
   （1）求证：四边形
[image: image149.wmf]ADCE

是菱形；

   （2）若
[image: image150.wmf]2
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，求
[image: image151.wmf]sin
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24．为弘扬中华传统文化,某学校决定开设民族器乐选修课.为了更贴合学生的兴趣，对学生最喜爱的一种民族乐器进行随机抽样调查，收集整理数据后，绘制出以下两幅未完成的统计图，请根据图1和图2提供的信息，解答下列问题：

（1）在这次抽样调查中，共调查       名学生；
（2）请把条形图（图1）补充完整；

（3）求扇形统计图（图2）中，二胡部分所对应的圆心角的度数；

（4）如果该校共有学生
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名，请你估计最喜爱古琴的学生人数．
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25. 如图,在⊙
[image: image154.wmf]O

中，
[image: image155.wmf]AB

为直径，
[image: image156.wmf]OCAB
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，弦
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与
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交于点
[image: image159.wmf]F

，过点
[image: image160.wmf],

DA

分别作⊙
[image: image161.wmf]O

的切线交于点
[image: image162.wmf]G

，且GD与
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的延长线交于点
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（1）求证：
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;
（2）已知：
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的半径为
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26. 在四边形
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中，对角线
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，
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  (1)如图1,若四边形
[image: image180.wmf]ABCD

是正方形,判断
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与
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的数量关系;

   明明发现，
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与
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分别在
[image: image185.wmf]AOF

△

和
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中，可以通过证明
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的数量关系;

     请回答：
[image: image191.wmf]AF

与
[image: image192.wmf]BE

的数量关系是           .

 (2) 如图2,若四边形
[image: image193.wmf]ABCD

是菱形, 
[image: image194.wmf]120
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,请参考明明思考问题的方法，求
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  的值.
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五、解答题（本题共22分，第23题7分，第24题7分，第25题8分）
27．在平面直角坐标系
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中，抛物线
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（1）求抛物线
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（2）若点
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在抛物线
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的周长最小时，求点
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 的坐标;
（3）在抛物线
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的对称轴上是否存在点
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,使
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△

成为以
[image: image211.wmf]AC

为直角边的直角三角形？若存在,求出点
[image: image212.wmf]P

的坐标；若不存在,请说明理由. 
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28. 已知：Rt△A′BC′和 Rt△ABC重合，∠A′C′B=∠ACB=90°，∠BA′C′=∠BAC=30°，现将Rt△A′BC′ 绕点B按逆时针方向旋转角α（60°≤α≤90°），设旋转过程中射线C′C和线段AA′相交于点D,连接BD．

（1）当α=60°时，A’B 过点C，如图1所示，判断BD和A′A之间的位置关系，不必证明；

（2）当α=90°时，在图2中依题意补全图形，并猜想（1）中的结论是否仍然成立，不必证明；

（3）如图3，对旋转角α（60°＜α＜90°），猜想（1）中的结论是否仍然成立；若成立，请证明你的结论；若不成立，请说明理由.
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29．定义符号
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(2)已知
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, 求实数
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的取值范围;
(3) 已知当
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的取值范围.
东城区2014-2015学年第二学期初三综合练习（一）

数学试题参考答案及评分标准  2015.5
一、选择题（本题共30分，每小题3分）
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二、填空题（本题共18分，每小题3分）
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三、解答题（本题共30分，每小题5分）
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∴
[image: image237.wmf]ODCOBA

△
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△

.   …………3分
∴
[image: image238.wmf]CA

Ð=Ð

.         …………4分
∴
[image: image239.wmf]DCAB

∥

．        …………5分
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19． 
[image: image241.wmf](
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解

：

5

＜

2

，

     


[image: image242.wmf]2

x

由

①

得

，

＜

，

                 …………2分

 
[image: image243.wmf]1

x

-

由

②

得

，

＞

，

              …………4分

所以，不等式组的解集为
[image: image244.wmf]12

x

-

＜

＜

. …………5分
  
[image: image245.wmf](
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解

：

分

 

      当
[image: image246.wmf]21

a

=-

 时，
[image: image247.wmf]2-12-12

==1-

2

2-112

=

+

原

式

．…………5分
21．解：设每棵柏树苗的进价是
[image: image248.wmf]x

元，则每棵枣树苗的进价是
[image: image249.wmf](

)

25

x

-

元.   …………1分
   根据题意，列方程得：
[image: image250.wmf]200=120(25)

xx

-

，                 …………3分
   解得： 
[image: image251.wmf]15

x

=

.                                      …………5分
   答：每棵柏树苗的进价是
[image: image252.wmf]15

元. 
22． 解：（1）过点
[image: image253.wmf]C

向
[image: image254.wmf]x

轴作垂线，垂足为
[image: image255.wmf]E

.
     ∵
[image: image256.wmf]CEx

^

轴，
[image: image257.wmf]ABx

^

轴，
[image: image258.wmf](

)

4,2

A

-

，
[image: image514.png]


    ∴
[image: image259.wmf]CEAB

∥

，
[image: image260.wmf](

)

4,0

B

-

.

    ∴
[image: image261.wmf]1

2

OEOCCE

OBOAAB

===

.
    ∵
[image: image262.wmf]4

OB

=

，
[image: image263.wmf]2

AB

=

，
    ∴
[image: image264.wmf]2

OE

=

，
[image: image265.wmf]1

CE

=

.
    ∴
[image: image266.wmf](

)

2,1

C

-

.                 …………2分
    ∵双曲线
[image: image267.wmf]k

y

x

=

经过点
[image: image268.wmf]C

，
    ∴
[image: image269.wmf]2

k

=-

.

    ∴反比例函数的解析式为
[image: image270.wmf]2

y

x

=-

. …………3分
   （2）∵点
[image: image271.wmf]D

在
[image: image272.wmf]AB

上，

    ∴点
[image: image273.wmf]D

的横坐标为
[image: image274.wmf]4

-

.         

    ∵点
[image: image275.wmf]D

在双曲线
[image: image276.wmf]2

y

x

=-

上，

   ∴点
[image: image277.wmf]D

的纵坐标为
[image: image278.wmf]1

2

.          …………4分
   ∴
[image: image279.wmf]BOD

S

△



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image280.wmf]111

41

222

OBBD

=××=´´=

.…………5分
四、解答题（本题共20分，每小题5分）
[image: image515.png]


23.（1）证明：∵
[image: image281.wmf]DEBC

∥

,
[image: image282.wmf]CEAB

∥

，

[image: image516.png]


    ∴四边形
[image: image283.wmf]DBCE

是平行四边形.
    ∴
[image: image284.wmf]CEBD

=

.
    又∵
[image: image285.wmf]CD

是边
[image: image286.wmf]AB

上的中线， 
    ∴
[image: image287.wmf]BDAD

=

. 
    ∴
[image: image288.wmf]CEDA

=

.

   又∵
[image: image289.wmf]CEDA

∥

，

   ∴四边形
[image: image290.wmf]ADCE

是平行四边形.
   ∵
[image: image291.wmf]90

BCA

Ð=°

，
[image: image292.wmf]CD

是斜边
[image: image293.wmf]AB

上的中线，

   ∴
[image: image294.wmf]ADCD

=

.
   ∴四边形
[image: image295.wmf]ADCE

是菱形.             …………3分
  （2）解：作
[image: image296.wmf]CFAB

^

于点
[image: image297.wmf]F

.

由(1) 可知, 
[image: image298.wmf].

BCDE

=

设
[image: image299.wmf]BCx

=

,则
[image: image300.wmf]2

ACx

=

.

在
[image: image301.wmf]Rt

ABC

△

中,根据勾股定理可求得
[image: image302.wmf]5

ABx

=

.

∵
[image: image303.wmf]11

22

ABCFACBC

×=×

,
 ∴
[image: image304.wmf]25

5

ACBC

CFx

AB

×

==

.

∵
[image: image305.wmf]15

22

CDABx

==

,
∴
[image: image306.wmf]4

sin

5

CF

CDB

CD

Ð==

.…………5分
24.解：（1）20÷10%=200（名），…………1分
   答：一共调查了200名学生；

  （2）最喜欢古筝的人数：200×25%=50（名），

   最喜欢琵琶的人数：200×20%=40（名）； 

   补全条形图如图；            …………3分
  （3）二胡部分所对应的圆心角的度数为： 
   
[image: image307.wmf]60

200

×360°=108°；            …………4分
  （4）1500×
[image: image308.wmf]30

200

=225（名）． …………5分
   答：1500名学生中估计最喜欢古琴的学生人数为225．

25.（1）证明：连结
[image: image309.wmf]OD

，如图.
 ∵
[image: image310.wmf]DE

为⊙
[image: image311.wmf]O

的切线，
[image: image312.wmf]OD

为半径，
   ∴
[image: image313.wmf]ODDE

^

.
   ∴
[image: image314.wmf]90

ODE

Ð=°

，即
[image: image315.wmf]290

ODC

Ð+Ð=°

.
   ∵
[image: image316.wmf]OCOD

=

，                                 
   ∴
[image: image317.wmf]CODC

Ð=Ð

. 
   ∴
[image: image318.wmf]290

C

Ð+Ð=°

. 
   而
[image: image319.wmf]OCOB

^

，

	
	∴
[image: image320.wmf]390

C

Ð+Ð=°

. 
∴
[image: image321.wmf]23

Ð=Ð

. 
∵
[image: image322.wmf]13

Ð=Ð

，                                      
∴
[image: image323.wmf]12

Ð=Ð

. …………2分
（2）解：∵
[image: image324.wmf]:1:3

OFOB

=

，⊙
[image: image325.wmf]O

的半径为
[image: image326.wmf]3

，

∴
[image: image327.wmf]1

OF

=

.
∵
[image: image328.wmf]12

Ð=Ð

，

∴
[image: image329.wmf]EFED

=

.

在
[image: image330.wmf]Rt

ODE

△

中，
[image: image331.wmf]3

OD

=

,设
[image: image332.wmf]DEx

=

，则
[image: image333.wmf]EFx

=

，
[image: image334.wmf]1

OEx

=+

.
∵
[image: image335.wmf]222

ODDEOE

+=

，

∴
[image: image336.wmf](

)

2

22

31

xx

+=+

，解得
[image: image337.wmf]4

x

=

.
∴
[image: image338.wmf]4

DE

=

，
[image: image339.wmf]5

OE

=

.
∵
[image: image340.wmf]AG

为⊙
[image: image341.wmf]O

的切线，
[image: image342.wmf]OA

为半径，
[image: image343.wmf]GD

为⊙
[image: image344.wmf]O

的切线，

∴
[image: image345.wmf]AGAE

^

，
[image: image346.wmf]GAGD

=

.
∴
[image: image347.wmf]90

GAE

Ð=°

.
在
[image: image348.wmf]Rt

AGE

△

中,设
[image: image349.wmf]DGt

=

，则
[image: image350.wmf]4

GEt

=+

.

∵
[image: image351.wmf]222

AGAEGE

+=

.

∴
[image: image352.wmf](

)

2

22

84

tt

+=+

，解得，
[image: image353.wmf]6

t

=

.

∴
[image: image354.wmf]6

AG

=

.          -------------------5分



26. 解：（1）
[image: image355.wmf]AF

=
[image: image356.wmf]BE

；   …………1分
   （2）
[image: image357.wmf]3

AF

BE

=

．          …………2分
    理由如下：∵四边形
[image: image358.wmf]ABCD

是菱形，
[image: image359.wmf]120

ABC

Ð=°

,
   ∴
[image: image360.wmf]ACBD

^

,
[image: image361.wmf]60

ABO

Ð=°

.
   ∴
[image: image362.wmf]90

FAOAFO

Ð+Ð=°

.
   ∵
[image: image363.wmf]AGBE

^

，

   ∴
[image: image364.wmf]90

EAGBEA

Ð+Ð=°

．

   ∴
[image: image365.wmf]AFOBEA

Ð=Ð

.
   又∵
[image: image366.wmf]90

AOFBOE

Ð=Ð=°

，

   ∴
[image: image367.wmf]AOFBOE

△

∽

△

.        …………3分
   ∴
[image: image368.wmf]AFAO

BEOB

=

 .
   ∵
[image: image369.wmf]60

ABO

Ð=°

，
[image: image370.wmf]ACBD

^

，

   ∴
[image: image371.wmf]tan603

AO

OB

=°=

.     
   ∴
[image: image372.wmf]3

AF

BE

=

.            …………5分
五、解答题（本题共22分，第27题7分，第28题7分，第29题8分）
27．解：（1）∵抛物线
[image: image373.wmf](
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yaxbxa

=++¹

过点
[image: image374.wmf](
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，
[image: image375.wmf](
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，

∴
[image: image376.wmf]10,
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∴
[image: image377.wmf]1
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∴抛物线的函数关系式为
[image: image378.wmf]2
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.  …………2分
（2）∵
[image: image379.wmf]1
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b

x

a

=-=

，
[image: image380.wmf](
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   ∴抛物线
[image: image381.wmf]2

11

1

22

yxx

=-++

的对称轴为直线
[image: image382.wmf]1

2

x

=

.

设点
[image: image383.wmf]E

为点
[image: image384.wmf]A

关于直线
[image: image385.wmf]1

2

x

=

的对称点，则点
[image: image386.wmf]E

的坐标为
[image: image387.wmf](

)

2,0

.

连接
[image: image388.wmf]EC

交直线
[image: image389.wmf]1

2

x

=

于点
[image: image390.wmf]D

，此时
[image: image391.wmf]ACD

△

的周长最小.

设直线
[image: image392.wmf]EC

的函数表达式为
[image: image393.wmf]ykxm

=+

，代入
[image: image394.wmf],

EC

的坐标，
则
[image: image395.wmf]2m0,
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解得
[image: image396.wmf]1

,
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=-
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所以，直线
[image: image397.wmf]EC

的函数表达式为
[image: image398.wmf]1

1

2

yx

=-+

.

当
[image: image399.wmf]1

2

x

=

时，
[image: image400.wmf]3

4

y

=

.

    ∴ 点
[image: image401.wmf]D

的坐标为
[image: image402.wmf]13

,

24

æö

ç÷

èø

.                 …………4分
（3）存在.
    ①当点
[image: image403.wmf]A

为直角顶点时，过点
[image: image404.wmf]A

作
[image: image405.wmf]AC

的垂线交
[image: image406.wmf]y

轴于点
[image: image407.wmf]M

，交对称轴于点
[image: image408.wmf]1

P

.
∵
[image: image409.wmf]AOOC

^

，
[image: image410.wmf]1

ACAP

^

，
   ∴
[image: image411.wmf]90

AOMCAM

Ð=Ð=°

.
∵
[image: image412.wmf](

)

0,1

C

，
[image: image413.wmf](

)

1,0

A

-

，
   ∴
[image: image414.wmf]1

OAOC

==

.

∴
[image: image415.wmf]45

CAO

Ð=°

.
∴
[image: image416.wmf]45

OAMOMA

Ð=Ð=°

.
∴
[image: image417.wmf]1

OAOM

==

.
∴点
[image: image418.wmf]M

的坐标为
[image: image419.wmf](

)

0,1

-

.       
设直线
[image: image420.wmf]AM

对应的一次函数的表达式为
[image: image421.wmf]11

ykxb

=+

，代入
[image: image422.wmf],

AM

的坐标，
则
[image: image423.wmf]11

1

0,

1.

kb

b

-+=

ì

í

=-

î


解得
[image: image424.wmf]1

1

1,

1.

k

b

=-

ì
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=-

î


所以，直线
[image: image425.wmf]AM

的函数表达式为
[image: image426.wmf]1

yx

=--

.
令
[image: image427.wmf]1

2

x

=

，则
[image: image428.wmf]3

2

y

=-

.
    ∴点
[image: image429.wmf]1

P

的坐标为
[image: image430.wmf]13

,

22

æö

-

ç÷

èø

.      …………5分
    ②当点
[image: image431.wmf]C

为直角顶点时，过点
[image: image432.wmf]C

作
[image: image433.wmf]AC

的垂线交对称轴于点
[image: image434.wmf]2

P

，交
[image: image435.wmf]x

轴于点
[image: image436.wmf]N

.
    与①同理可得
[image: image437.wmf]Rt

CON

△

是等腰直角三角形，
    ∴
[image: image438.wmf]1

OCON

==

.
∴点
[image: image439.wmf]N

的坐标为
[image: image440.wmf](

)

1,0

.
∵
[image: image441.wmf]2

CPAC

^

，
[image: image442.wmf]1

APAC

^

，
    ∴
[image: image443.wmf]21

CPAP

∥

.
    ∴直线
[image: image444.wmf]2

CP

的函数表达式为
[image: image445.wmf]1

yx

=-+

.
令
[image: image446.wmf]1

2

x

=

，则
[image: image447.wmf]1

2

y

=

.
∴点
[image: image448.wmf]2

P

的坐标为
[image: image449.wmf]11

,

22

æö

ç÷

èø

.     …………6分
综上，在对称轴上存在点
[image: image450.wmf]1

P


[image: image451.wmf]13

,
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æö

-

ç÷

èø

，
[image: image452.wmf]2

P


[image: image453.wmf]11

,

22

æö

ç÷

èø

，使
[image: image454.wmf]ACP

△

成为以
[image: image455.wmf]AC

为直角边的直角三角形．…………7分
28.解:(1) 当
[image: image456.wmf]60

a

=°

时, 
[image: image457.wmf]BDAA

¢

^

.   ------------1分
（2）补全图形如图1，
    
[image: image458.wmf]BDAA

¢

^

仍然成立；------------3分
（3）猜想
[image: image459.wmf]BDAA

¢

^

仍然成立. 
证明：作
[image: image460.wmf]AECC

¢

^

，
[image: image461.wmf]AFCC

¢¢

^

，垂足分别为点
[image: image462.wmf],

EF

，如图2，则
[image: image463.wmf]90

AECAFC

¢¢

Ð=Ð=°

.
∵
[image: image464.wmf]BCBC

¢

=

，
∴
[image: image465.wmf]BCCBCC

¢¢

Ð=Ð

.              
∵
[image: image466.wmf]90

ACBACB

¢¢

Ð=Ð=°

，
∴
[image: image467.wmf]90

ACEBCC

¢

Ð+Ð=°

，
[image: image468.wmf]'90

ACFBCC

¢¢

Ð+Ð=°

.
∴
[image: image469.wmf]ACEACF

¢¢

Ð=Ð

.
在
[image: image470.wmf]AEC

△

和
[image: image471.wmf]AFC

¢¢

△

中，

[image: image472.wmf]90,
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∴
[image: image473.wmf]AECAFC
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△
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△

.
∴
[image: image474.wmf]AEAF

¢

=

.
在
[image: image475.wmf]AED

△

和
[image: image476.wmf]AFD

¢

△

中，

[image: image477.wmf]90,

,

,

AECAFD

ADEADF

AEAF

¢

Ð=Ð=°

ì

ï

¢

Ð=Ð

í

ï

¢

=
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∴
[image: image478.wmf]AEDAFD

¢

△

≌

△

.
∴
[image: image479.wmf]ADAD

¢

=

.         
∵
[image: image480.wmf]ABAB

¢

=

，

∴
[image: image481.wmf]'

ABA

△

为等腰三角形.
∴
[image: image482.wmf]BDAA

¢

^

------------7分
29．解：（1）∵
[image: image483.wmf]2
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，

    ∴
[image: image484.wmf]2
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.

    ∴
[image: image485.wmf]2
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.

    ∴
[image: image486.wmf]{
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x
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.    ┉┉2分
    (2) ∵
[image: image487.wmf](
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2
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-+=-+-

2

,

    ∴
[image: image488.wmf](

)

2
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-+--

≥

.

    ∵
[image: image489.wmf]2

min{2,3}3

xxk

-+-=-

，

    ∴
[image: image490.wmf]13

k

--

≥

.

    ∴
[image: image491.wmf]2

k

-

≥

.                ┉┉5分
    (3) 
[image: image492.wmf]37

m

-

≤

≤

.            ┉┉8分
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